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Με την παρουσία του Εκπροσώπου της Ελληνικής 
Κυβέρνησης, Υπουργού Ανάπτυξης κ. Κώστα 
Σκρέκα, του Πρέσβη των ΗΠΑ στην Ελλάδα κ. 
George J. Tsunis και του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας 
κ. Δημήτρη Κουρέτα, πραγματοποιήθηκε η Ετήσια 
Συνέλευση των μελών του ΣΘΕΒ, την Τετάρτη 13 
Μαρτίου στη Λάρισα.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ, κ. Ρουπακιάς, ανέφερε 
πως η καθιερωμένη συνέλευση του Συνδέσμου, 
αποτελεί την σημαντικότερη εκδήλωση της 
επιχειρηματικότητας, αλλά φέτος πραγματοποιείται 
μετά από ένα μεγάλο πλήγμα  που βίωσε  η 
Θεσσαλία. Είναι ώρα μέσω της ανασυγκρότησης 
να δημιουργηθεί μία Περιφέρεια ανθεκτική σε 

απρόβλεπτους κινδύνους, όλων των μορφών.  Για 
τον τομέα της ενέργειας τόνισε πως η κάλυψη των 
αναγκών της βιομηχανίας για συνεχή πρόσβαση σε 
πράσινη ενέργεια με λογικό κόστος που την καθιστά 
ανταγωνιστική πρέπει να αποτελεί κύριο μέλημα 
της Κυβέρνησης. Ο κ. Ρουπακιάς αναφέρθηκε στη 
δυναμική και την εξωστρέφεια των θεσσαλικών 
επιχειρήσεων. Τέλος σημείωσε πως η ίδια η 
Ευρώπη θα πρέπει να προστατεύσει την οικονομία 
της και  τόνισε την αναγκαιότητα της ενίσχυσης 
επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης του 
ανθρωπίνου δυναμικού.

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Σκρέκας αναφέρθηκε στον 
μετασχηματισμό του παραγωγικού και οικονομικού 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Γενική Συνέλευση Μελών
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μοντέλου της Θεσσαλίας ώστε να ενισχυθεί 
ουσιαστικά ο πρωτογενής και ο δευτερογενής 
τομέας της παραγωγής με σκοπό να δημιουργηθούν 
υψηλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας και να υπάρξει 
αναστροφή της δημογραφικής πτώσης.  Ζητούμενο, 
όπως δήλωσε, είναι μια Θεσσαλία πολύ πιο ισχυρή 
και ανθεκτική και να θεραπευτούν γρήγορα οι 
πληγές που άφησε πίσω η θεομηνία.

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κουρέτας, με 
τη σειρά του, τόνισε πως η παρουσία του Πρέσβη 
των ΗΠΑ στην Ελλάδα, σε μια εκδήλωση υψηλού 
συμβολισμού, όπως αυτή της Ετήσιας Γενικής 
Συνέλευσης του ΣΘΕΒ, δίνει το μήνυμα της συνένωσης 
των δυνάμεων για την ανάταξη της πληγωμένης 
Θεσσαλίας, με οδηγό την επιχειρηματικότητα 
και την οικονομική ανάκαμψη. «Σ’ αυτή την 
κοινή προσπάθεια είναι προσανατολισμένη και 
η Περιφέρεια Θεσσαλίας, με την αταλάντευτη 
απόφαση μας να αξιοποιήσουμε κάθε μέσο, κάθε 
εργαλείο και κάθε δυνατότητα για να κάνουμε τη 
Θεσσαλία πρωταγωνίστρια στο εθνικό και διεθνές 
περιβάλλον».

Από την πλευρά του ο Πρέσβης των ΗΠΑ κ. Tsunis 
υπογράμμισε πως «…η σχέση μας βρίσκεται στο 
υψηλότερο επίπεδο όλων των εποχών και ενισχύεται 
από ισχυρές διασυνδέσεις μεταξύ επιχειρήσεων. Η 
συνεργασία μεταξύ των αμερικανικών και ελληνικών 

επιχειρήσεων επιφέρει καινοτομία, ενισχύει την 
οικονομική ανάπτυξη και δημιουργεί ευκαιρίες 
απασχόλησης και στις δύο χώρες μας. Οι Ηνωμένες 
Πολιτείες στέκονται στο πλευρό του λαού της 
Θεσσαλίας καθώς η περιοχή ανακάμπτει από τις 
καταστροφικές πλημμύρες του περασμένου έτους. 
Η Ελλάδα φιλοξενεί το Our Ocean Conference τον 
Απρίλιο, καθώς η προστασία του περιβάλλοντος 
μας για τις μελλοντικές γενιές είναι μια συλλογική 
προσπάθεια. Αλλά αυτό που είναι πολύ σημαντικό 
είναι για τις επιχειρήσεις να χτίσουν μια πιο 
ποικιλόμορφη, δίκαιη, χωρίς αποκλεισμούς και 
προσβάσιμες ομάδες. Όταν οι επιχειρήσεις το 
κάνουν αυτό, όχι μόνο ευδοκιμεί η κοινωνία, αλλά 
ευδοκιμεί και η επιχείρηση».

Το πάνελ συζήτησης συντόνισε ο Πρόεδρος της 
Συνέλευσης, πρώην Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Νίκος 
Ρώμνιος ενώ την εναρκτήρια ομιλία έκανε η Γενική 
Διευθύντρια του Συνδέσμου κα Έλενα Καματέρη.

Των εργασιών της ανοιχτής συνεδρίασης 
προηγήθηκε η κλειστή συνεδρίαση μόνο για τα 
μέλη του Συνδέσμου στη διάρκεια της οποίας 
έγινε απολογισμός του έργου της Διοίκησης για τη 
χρονιά που πέρασε ενώ συζητήθηκαν και τέθηκαν 
προβληματισμοί για την επόμενη ημέρα του 
θεσσαλικού επιχειρείν και τις προοπτικές ανάπτυξης.
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Συνάντηση μεταξύ της Διοίκησης του ΣΘΕΒ και του 
Πρέσβη των ΗΠΑ στην Ελλάδα κ. George J. Tsunis 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 13 Μαρτίου στο 
πλαίσιο της Ετήσιας Συνέλευσης των μελών του 
Συνδέσμου.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς αφού 
καλωσόρισε και προσέφερε ένα συμβολικό δώρο 
στον κ. Πρέσβη έκανε αναφορά στην πλούσια 
εξαγωγική δραστηριότητα των θεσσαλικών 
επιχειρήσεων στις Ηνωμένες Πολιτείες και ανέφερε 
πως «…εκπροσωπείτε ένα έθνος που είναι πολύτιμος 
σύμμαχος της Ελλάδας από την εθνική άμυνα και την 
εξωτερική πολιτική μέχρι την επιχειρηματικότητα 
και την οικονομία…Σαν χώρα και σαν Περιφέρεια 
χρειαζόμαστε τις καλύτερες δυνατές συνεργασίες».

Από την πλευρά του ο Πρέσβης των ΗΠΑ στην 

Ελλάδα κ. George Tsunis, αφού ευχαρίστησε για 
την πρόσκληση και για τη φιλοξενία, εξέφρασε 
τη συμπαράστασή του για τις πληγείσες περιοχές 
της Θεσσαλίας, και τόνισε πως αυτή η δοκιμασία 
θα πρέπει να καταστήσει πιο ισχυρό το θεσσαλικό 
επιχειρείν. Ανέφερε χαρακτηριστικά πως μόνο μέσω 
συνεργιών και ισχυρών εμπορικών συμφωνιών 
μεταξύ των επιχειρηματικών κοινοτήτων των 
δύο χωρών μπορεί να κατακτηθεί η καινοτομία, 
να ενισχυθεί η οικονομική ανάπτυξη και να 
δημιουργηθούν ευκαιρίες απασχόλησης, επωφελής 
και για τις δύο οικονομίες.

Στη συνάντηση συμμετείχαν, επίσης, οι πρώην 
Πρόεδροι του ΣΘΕΒ κ.κ. Βαλαβάνης Ηλίας, 
Νταβέλης Αχιλλέας και Ρώμνιος Νίκος.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Συνάντηση με Πρέσβη ΗΠΑ
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Πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση των μελών του 
ΣΘΕΒ για τον εορτασμό του νέου έτους την Τρίτη 30 
Ιανουαρίου στη Λάρισα, παρουσία του Υφυπουργού 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. 
Χρήστου Τριαντόπουλου.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς, στη 
σύντομη ομιλία του ανέφερε μεταξύ άλλων πως: «…
παρά την ισοπέδωση που βιώσαμε, οι επιχειρήσεις 
της Θεσσαλίας κατάφεραν να σταθούν όρθιες ξανά 
και να αποδείξουν, ακόμα και σε τέτοιες συνθήκες,  
τη δύναμη και την ανθεκτικότητά τους.  Βιομηχανικές 
μονάδες της περιοχής κατάφεραν να ξεκινήσουν από 
την αρχή και να ξαναστήσουν την παραγωγή τους 

από το μηδέν σε πολύ σύντομο διάστημα… Ωστόσο, 
στην ανασυγκρότηση της θεσσαλικής οικονομίας δεν 
αρκεί μόνο η προσπάθεια των επιχειρήσεων και των 
ανθρώπων της. Χρειαζόμαστε και τη βοήθεια της 
Πολιτείας που με στοχευμένα και αποτελεσματικά 
μέτρα θα οδηγήσουν ξανά τη θεσσαλική 
επιχειρηματικότητα στα ύψη που της αξίζουν 
και της αναλογούν… Οι θεσσαλοί επιχειρηματίες 
έχουν επανειλημμένα  αποδείξει την αντοχή τους 
στα δύσκολα και ο ΣΘΕΒ είναι πάντα παρών, 
υποστηρικτής των επιχειρήσεων που μάχονται στο 
δύσκολο οικονομικό περιβάλλον που χαρακτηρίζει 
την εποχή μας. Είμαστε πάντα διαθέσιμοι για κάθε 
ενέργεια που είναι στις δυνατότητές μας και μπορεί 

Εορτασμός νέου έτους
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βοηθήσει τις επιχειρήσεις μέλη μας, σε όποιο πεδίο 
χρειαστεί να παρέμβουμε και το αποδείξαμε».  
Τέλος, ο κ. Ρουπακιάς ευχήθηκε το 2024 να είναι 
μια χρονιά που δε θα επιφυλάσσει εκπλήξεις και θα 
χαρακτηρίζεται μόνο από δημιουργία.

Στη συνέχεια ο Υφυπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Χρήστος 
Τριαντόπουλος, τόνισε πως από την πρώτη 
στιγμή έχει στενή συνεργασία με τον ΣΘΕΒ 
στο πλαίσιο στήριξης των μικρών και μεγάλων 
επιχειρήσεων από τα ακραία καιρικά φαινόμενα 
του Σεπτεμβρίου 2023 και αναφέρθηκε στο σχέδιο 
ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας προκειμένου 
να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις ώστε να 
συνεχιστεί η πορεία ευημερίας και ανάπτυξης, 
που υπήρχε πριν τις καταστροφές. «Μετά από τα 
πρώτα μέτρα υλοποίησης ενός σχεδίου στήριξης και 
αποκατάστασης μιας περιοχής που έχει πληγεί από 
μία φυσική καταστροφή το κράτος, η κυβέρνηση, τα 
τελευταία χρόνια διαμορφώνει ένα σχέδιο στήριξης, 
ένα σχέδιο ανάπτυξης και ανασυγκρότησης της 
περιοχής, με μακροπρόθεσμα μέτρα στήριξης» και 
ευχήθηκε να είναι μία πιο καλή χρονιά.

Τέλος, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δημήτρης 
Κουρέτας ανέφερε πως «…υπάρχει άριστη 
συνεργασία με τον ΣΘΕΒ, είναι μία δύσκολη περίοδος 
για τις επιχειρήσεις και θα παραμείνει η κρίση αυτή 
αν δεν σχεδιάσουμε τι μπορεί να γίνει.  Οπότε 

αυτή η περίοδος είναι μία πρόκληση».  Συνέχισε, 
πως το πρώτο πρόγραμμα που υπέγραψε μετά την 
ανάληψη των νέων καθηκόντων ήταν η συμμετοχή 
των επιχειρήσεων σε εκθέσεις. Ένα πρόγραμμα 2 
εκατομμυρίων ευρώ για να μπορέσουν να πάνε οι 
επιχειρήσεις σε εκθέσεις. Κατέληξε πως «τα μέλη 
του ΣΘΕΒ είναι στην ομάδα που έχουμε συζητήσει 
για να προκηρύξουμε το πρώτο πρόγραμμα των 
κόμβων επιχειρηματικότητας και τα προγράμματα 
επιχειρηματικότητας που θα ξεκινήσουν αρχές 
Μαΐου».

Την πίτα ευλόγησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης 
Λαρίσης και Τυρνάβου κ.κ. Ιερώνυμος ενώ το παρόν 
έδωσε πλήθος επιχειρηματιών από όλη τη Θεσσαλία 
και εκπρόσωποι φορέων και όλοι ευχήθηκαν να 
βγουν ακόμα πιο δυνατοί ύστερα από τη μεγάλη 
πρόκληση που κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν 
λόγω των καιρικών φαινομένων του περασμένου 
Σεπτεμβρίου.

Την εκδήλωση συντόνισε η Γενική Διευθύντρια 
του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη ενώ η εταιρία Efil-
ial Travel, που κλείνει φέτος 40 χρονιά παρουσίας 
στον τουριστικό κλάδο, προσέφερε 3 διπλά ταξίδια, 
τα οποία κέρδισαν οι κ.κ. Βασίλης Σαγρής, Γιώργος 
Μπίζιος και Αλέξανδρος Μουχάκης.

Την εκδήλωση στήριξαν χορηγικά οι εταιρίες EN-
TERSOFT και Γ. & Α. ΝΟΥΣΙΑΣ Ο.Ε. «ΒΑΣΙΛΙΤΣΑ».

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το φετινό Startup Eu-
rope Week Larissa 2024, το οποίο συνδιοργάνωσε 
ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών με το Ινστιτούτο Ανάπτυξης 
Επιχειρηματικότητας, το Πάρκο Καινοτομίας JOIST, 
τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς 
Ελλάδος, το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ και την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, την Πέμπτη 14 Μαρτίου.

Για 9η συνεχόμενη χρονιά, η εκδήλωση εστίασε 
στην προβολή εργαλείων και μηχανισμών στήριξης 
της νεοφυούς επιχειρηματικότητας καθώς και στο 
διαμοιρασμό καλών πρακτικών.

Ο ΣΘΕΒ αποτελεί έναν σημαντικό πυλώνα 
υποστήριξης για τις επιχειρήσεις στη Θεσσαλία, 
επιδιώκοντας τη δημιουργία θετικών συνθηκών για 
την ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 
Για το λόγο αυτό δεν θα μπορούσε να απέχει από 

οποιαδήποτε προσπάθεια στήριξης των ελληνικών 
startups και των νέων επιχειρηματιών. 

Ειδικότερα μέσα από συγκεκριμένες δράσεις 
και στρατηγικές συνεργασίες στηρίζει την 
επιχειρηματικότητα των νέων και θέτει απλόχερα 
στη διάθεση νεοφυών επιχειρήσεων την πολυετή 
συσσωρευμένη επιχειρηματική εμπειρία των 
στελεχών που απαρτίζουν τον ΣΘΕΒ αλλά και των 
επιχειρήσεων μελών του.

Στην εκδήλωση εκ μέρους του ΣΘΕΒ συμμετείχαν ο 
κ. Βαγγέλης Γκάγκος, μέλος του Δ.Σ. του ΣΘΕΒ και 
Πρόεδρος της HELLAS STONES ΑΦΟΙ ΓΚΑΓΚΟΥ Ο.Ε. 
και η κα Έλενα Καματέρη, Γενική Διευθύντρια του 
Συνδέσμου.

Και οι δύο υπογράμμισαν τη σημαντική υποστήριξη 
που παρέχει ο ΣΘΕΒ στους νέους επιχειρηματίες μέσω 

Start Europe Week Larissa 2024
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των υπηρεσιών του, προσφέροντας πληροφορίες για 
τα κατάλληλα εργαλεία και τα βήματα που μπορούν 
να ακολουθήσουν, επιδιώκοντας να αποφύγουν 
πιθανά εμπόδια και δυσκολίες κατά την έναρξη της 
επιχείρησής τους.

Παράλληλα με την εμπειρία του ο κ. Γκάγκος, όντας 
ένας νέος άνθρωπος με φρέσκιες και πρωτοποριακές 
ιδέες στο «επιχειρείν», παρείχε σημαντικές 
πληροφορίες στους παρευρισκόμενους σχετικά με 

τα εμπόδια που αντιμετώπισε ο ίδιος στην αρχή 
της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας καθώς 
και τους τρόπους που χρησιμοποίησε για να τα 
ξεπεράσει.

To Startup Europe Week θα συνεχίσει τη δράση 
του μέσω των εκδηλώσεων του και σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο και ανανεώνει το επίσημο ραντεβού του για 
το 2025.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Εκδήλωση για την εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας 
εργασίας στη βιομηχανία πραγματοποιήθηκε, 
υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης, για τα μέλη των συνδέσμων 
ΣΕΒ, ΣΘΕΒ και ΣΒΘΣΕ, στη Λάρισα την Τετάρτη 07 
Φεβρουαρίου, παρουσία της Γενικής Γραμματέως 
Εργασιακών Σχέσεων, κας Άννας Στρατινάκη, 

του Γενικού Διευθυντή Εργασιακών Σχέσεων και 
στελεχών του Υπουργείου Εργασίας.

Στην εκδήλωση τονίστηκε, μεταξύ άλλων, ότι είναι 
άμεση ανάγκης η αντιμετώπιση και επίλυση τόσο 
των λειτουργικών θεμάτων όσο και των νομοθετικών 
εκκρεμοτήτων, καθώς και η διατήρηση στενής 

Ψηφιακή κάρτα εργασίας για τη 
βιομηχανία
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συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Εργασίας και 
της επιχειρηματικής κοινότητας.

Ιδιαίτερα τονίστηκε ότι η εφαρμογή της ψηφιακής 
κάρτας στις βιομηχανικές επιχειρήσεις πρέπει να 
πραγματοποιηθεί με κανόνες που να είναι ίδιοι 
για όλους, να μην υπάρχουν αγκυλώσεις ενώ 
η εφαρμογή της γίνεται με την όσο το δυνατόν 
λιγότερη γραφειοκρατική επιβάρυνση για τις ίδιες 
τις επιχειρήσεις.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής 
Επιτροπής του ΣΕΒ κ. Ευθύμιος Ο. Βιδάλης τόνισε πως 
«Στόχος όλων μας πρέπει να είναι η ταχύτερη δυνατή 
προσαρμογή του επιχειρηματικού περιβάλλοντος 
και του περιβάλλοντος εργασίας στις σύγχρονες 
τεχνολογικές παγκόσμιες προκλήσεις. Η ελληνική 
βιομηχανία τα τελευταία χρόνια έχει δημιουργήσει 
πάνω από 117.000 νέες θέσεις εργασίας, μια άνοδος 
που ξεπερνάει το 30%, και που είναι η μεγαλύτερη 
στην ΕΕ, ενώ την ίδια στιγμή, οι μέσες αμοιβές 
στη βιομηχανία είναι 32% υψηλότερες από την 
υπόλοιπη οικονομία. Παράλληλα, όμως, η σύγχρονη 
βιομηχανία χαρακτηρίζεται από πολυπλοκότητα 
και μεταβλητότητα. Ο κάθε κλάδος, η κάθε γραμμή 
παραγωγής, ακόμα και το κάθε παραγόμενο προϊόν, 
έχει τις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες του. H 
εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας στη βιομηχανία/
μεταποίηση πρέπει να λάβει υπόψη αυτά τα 
χαρακτηριστικά. Να εφαρμοστεί χωρίς αγκυλώσεις 
και με τη λιγότερη δυνατή γραφειοκρατία για τις 
επιχειρήσεις».

Χαιρετισμό απεύθυνε ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. 
Γιώργος Ρουπακιάς, ο οποίος μεταξύ άλλων, 
ανέφερε πως «η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας καλείται 
να πλήξει την αδήλωτη και υποδηλωμένη εργασία, 
προστατεύοντας με τον τρόπο αυτό τόσο τους 
εργαζόμενους από την αδικία όσο και τις υγιείς 
επιχειρήσεις από τον αθέμιτο ανταγωνισμό…Από την 
πρώτη στιγμή βρισκόμαστε σε συνεχή συνεργασία 

με τον Τομέα Εργασιακών Σχέσεων του ΣΕΒ με 
σκοπό  να αποκωδικοποιήσουμε τη Ψηφιακή Κάρτα 
Εργασίας και να προσφέρουμε εμπεριστατωμένη 
ενημέρωση και καθοδήγηση στα μέλη μας ως προς 
το ρυθμιστικό πλαίσιο που διέπει την εφαρμογή 
της».

Ο εκπρόσωπος του Προέδρου του ΣΘΒΣΕ, Μέλος 
του Δ.Σ. κ. Μανώλης Ευσταθίου υπογράμμισε 
ότι «η εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας 
ανοίγει νέους ορίζοντες και προοπτικές για τη 
βελτίωση των εργασιακών σχέσεων, την αύξηση 
της ασφάλειας των εργαζομένων, την ενίσχυση του 
υγιούς ανταγωνισμού μεταξύ των επιχειρήσεων 
και, κάτι πολύ σημαντικό, την ενίσχυση της 
βιωσιμότητας των ασφαλιστικών  Ταμείων, που 
πιθανόν να οδηγήσει στη μείωση των πολύ υψηλών 
ασφαλιστικών εισφορών των επιχειρήσεων και 
των ασφαλισμένων. Με δεδομένη την τεράστια 
αδυναμία εξεύρεσης εργατικού αλλά και τεχνικού 
Προσωπικού  επιβάλλεται η  αύξηση του νόμιμου 
χρόνου εργασίας μέσω της σημαντικής αύξησης  του 
αριθμού των ετήσιων υπερωριών και οι  Βιομηχανίες 
ευελπιστούν  στην κατάργηση του ετήσιου  Πίνακα 
ωρών απασχόλησης του Προσωπικού μετά την 
εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας».

Η Γενική Γραμματέας Εργασιακών Σχέσεων, 
κα Στρατινάκη και ο Γενικός Διευθυντής του 
Υπουργείου, κ. Αγραπιδάς και τα στελέχη του 
Υπουργείου Εργασίας παρουσίασαν την εφαρμογή 
της ψηφιακής κάρτας στη βιομηχανία από 1.04.2024 
καθώς απάντησαν σε ερωτήματα από τους 
συμμετέχοντες για ζητήματα που απασχολούν τις 
επιχειρήσεις.

Την εκδήλωση συντόνισαν η Διευθύντρια του 
Τομέα Εργασιακών Σχέσεων του ΣΕΒ κα Κατερίνα 
Δασκαλάκη, η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα 
Έλενα Καματέρη και ο Γενικός Διευθυντής του 
ΣΘΒΣΕ κ. Βασίλης Κλειτσογιάννης.
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ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
απέστειλε επιστολή στον Υπουργό Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη σχετικά με τη 
νομοθετική ρύθμιση για τις συμβάσεις λειτουργικής 
ενίσυχης των φωτοβολταϊκών έργων.

Το περιεχόμενο της επιστολής έχει ως εξής:
«Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να 
επισημάνουμε την ανησυχία και την ένστασή μας 
σχετικά με την επικείμενη, κατά τον οικονομικό 
τύπο, νομοθετική πρωτοβουλία του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας σύμφωνα με την 
οποία τα μικρά φωτοβολταϊκά έργα κάτω των 500 
kW, από τον Ιανουάριο του 2024 κι έπειτα, δεν θα 
επιτρέπεται να υπογράφουν Σύμβαση Λειτουργικής 
Ενίσχυσης, χωρίς την προηγούμενη συμμετοχή σε 
ανταγωνιστική διαδικασία υποβολής προσφορών. 
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, οι Συμβάσεις 
Λειτουργικής Ενίσχυσης πρέπει να υπογράφονται 
έως την 1/1/2025, επομένως η μετακίνηση μιας 
τόσο σημαντικής προθεσμίας κατά ένα ολόκληρο 
έτος είναι βέβαιο ότι θα προκαλέσει πληθώρα 
προβλημάτων σε μικρούς επενδυτές που έχουν 
δεσμεύσει πολύτιμους πόρους για την υλοποίηση 
του, μικρού μεν αλλά σημαντικού για την ελληνική 
οικονομία, έργου τους. 

Ως βιομηχανικός σύνδεσμος, αναγνωρίζουμε 
πλήρως τις προκλήσεις που αντιμετώπισε 
επιτυχώς η Πολιτεία στον κλάδο της ενέργειας τα 
τελευταία χρόνια και φυσικά είμαστε υποστηρικτές 
οποιασδήποτε πρωτοβουλίας προάγει τους στόχους 
της ενεργειακής μετάβασής της χώρας. 

Επίσης, αντιλαμβανόμαστε πλήρως την προσπάθεια 

της Πολιτείας για μεγιστοποίηση της εκμετάλλευσης 
του διαθέσιμου ηλεκτρικού χώρου, όπως επίσης 
και την ανάγκη για διαχωρισμό των υπό υλοποίηση 
ενεργειακών έργων σε αυτά που είναι υγιείς 
επενδύσεις και σε αυτά που είναι μη βιώσιμα. 

Ωστόσο, θεωρούμε ότι ο εν λόγω διαχωρισμός πρέπει 
να γίνει με τρόπο τέτοιο που να μη χαρακτηρίζει 
αφερέγγυους οριζόντια όλους τους επενδυτές. 
Είναι ενδεχομένως αυθαίρετο να χαρακτηρίζονται 
επενδυτικά σχέδια ως μη υλοποιήσιμα τη στιγμή που 
υπάρχουν κάποια με Οριστική Προσφορά Σύνδεσης 
που αναμένουν Σύμβαση Λειτουργικής Ενίσχυσης 
από τον ΔΑΠΕΕΠ ή ακόμη και γνωμοδοτήσεις τρίτων 
υπηρεσιών αλλά δεν έχουν προχωρήσει λόγω 
γραφειοκρατικών καθυστερήσεων για τις οποίες δεν 
φέρουν κάποια υπαιτιότητα.

Θεωρούμε ότι είναι τουλάχιστον δίκαιο να εξεταστεί 
κατά πόσο οι καθυστερήσεις στην υλοποίηση των 
επενδυτικών σχεδίων προέρχονται από τον εύλογο 
χρόνο που χρειάζονται οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες 
να προχωρήσουν σε συμβασιοποίηση των 
επενδύσεων και όχι απαραίτητα από επιχειρηματίες 
που καταχρηστικά εγκλωβίζουν μέρος της 
δυναμικότητας του διαθέσιμου ηλεκτρικού δικτύου 
και δεν προτίθενται να προβούν σε ολοκλήρωση της 
επένδυσης. 

Μέσα στο ίδιο πλαίσιο, αναφέρουμε ότι υπάρχουν 
περιπτώσεις επενδυτών που έχουν προβεί σε 
παραγγελίες εξοπλισμού και υλικών, σε αναμονή 
της υπογραφής Συμβάσεων Λειτουργικής 
Ενίσχυσης, οι οποίοι έχουν εκτεθεί οικονομικά και 
θα διακινδυνεύσει σοβαρά η βιωσιμότητά τους 

Συμβάσεις λειτουργικής 
ενίσχυσης φωτοβολταϊκών
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από μια τόσο απότομη και απόλυτη αλλαγή των 
επιχειρηματικών όρων της επένδυσης. 

Όπως γνωρίζετε, ο κλάδος των μικρών έργων 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας αντιπροσωπεύει ένα 
σημαντικό μέρος της τοπικής επιχειρηματικότητας 
στη Θεσσαλία και σε όλη την Ελληνική επικράτεια 
αλλά και ένα αναπόσπαστο μέρος της λύσης στο 
δύσκολο ενεργειακό πρόβλημα που προσπαθούμε 
σαν κοινωνία να λύσουμε. Αποτελεί επίσης ένα κλάδο 

μικρών αλλά σημαντικών σε αριθμό επενδυτών των 
οποίων η οικονομική δραστηριότητα διαδραματίζει 
σημαντικό ρόλο στην τοπική οικονομία και 
οφείλουμε να την προστατεύσουμε. 

Για τους λόγους αυτούς, ζητούμε από τη Πολιτεία 
και το Υπουργείο σας να μην προβεί σε αλλαγές 
στους χρόνους σύναψης Σύμβασης Λειτουργικής 
Ενίσχυσης με τρόπο τέτοιο που να απειλεί τη 
βιωσιμότητα υγιών επενδύσεων».

Αναπτυξιακός Νόμος 4887/2022

Η Συντονιστική Επιτροπή Κρίσεων για τη Θεσσαλία, 
που συτάθηκε από τους βιομηχανικούς συνδέσμου 
ΣΕΒ, ΣΘΕΒ και ΣΒΘΣΕ, απέστειλε επιστολή στους 
Υπουργούς Ανάπτυξης κ. Κώστα Σκρέκα και Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη 
σχετικά με την αύξηση του προϋπολογισμού της 
1ης προκήρυξης του Καθεστώτος Ενισχύσεων 
«Μεταποίηση - Εφοδιαστική Αλυσίδα» του 
Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022. 

Στην επιστολή αναφέρονται:
«Επιθυμούμε να αναφερθούμε στον Οριστικό 
Πίνακα Κατάταξης των επενδυτικών σχεδίων 
που υποβλήθηκαν προς υπαγωγή στο καθεστώς 
ενίσχυσης «Μεταποίηση – Εφοδιαστική αλυσίδα» 
του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022 στο πλαίσιο 
της υπ’ αριθμ. 74086/21-7-2022 προκήρυξης  
(1η Προκήρυξη), ο οποίος δημοσιεύτηκε στις 
12/12/2023.

Στον πίνακα, αυτό, περιλαμβάνονται επενδυτικά 
σχέδια αξιόλογων επιχειρήσεων από το σύνολο των 
περιφερειών της χώρας μας, τα οποία αιτούνται την 

συνδρομή των ενισχύσεων του αναπτυξιακού νόμου 
για την υλοποίησή τους. 

Ωστόσο, διαπιστώνεται ότι εντάσσονται μόνο 68 
επενδυτικά σχέδια όταν στον προσωρινό πίνακα 
κατάταξης είχαν συμπεριληφθεί, συνολικά, 118 
επενδύσεις, οι οποίες είχαν υπερβεί την ελάχιστη 
βαθμολογική βάση.

Συνολικά, δηλαδή, 50 επενδυτικά σχέδια, τα 
οποία πληρούν τα κριτήρια του συγκεκριμένου 
καθεστώτος, δεν εντάσσονται στις ευεργετικές 
διατάξεις του Αναπτυξιακού νόμου 4887/2022, λόγω 
μη επάρκειας πόρων.

Αναγνωρίζουμε ότι η Πολιτεία έχει λάβει κάθε 
μέριμνα για την ενίσχυση και την προώθηση των 
επενδύσεων σε κύριους κλάδους της οικονομίας 
και συγκεκριμένα στην βιομηχανία, τουρισμό, 
αγροδιατροφή μέσω του Αναπτυξιακού Νόμου και 
ότι οι πόροι που έχουν δεσμευθεί είναι σημαντικοί.

Όμως, πιστεύουμε πως και σεις θα συμφωνείτε ότι 
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εν προκειμένω επιβάλλεται η αναζήτηση πρόσθετων 
πόρων για την ικανοποίηση της αυξημένης ζήτησης 
που συνάντησε η πρώτη προκήρυξη λόγω των 
πιεστικών αναγκών των επιχειρήσεων, καθώς:
i. Υπήρξε η πρώτη προκήρυξη μετά από μια μακρά 
περίοδο από την τελευταία του προηγούμενου 
αναπτυξιακού νόμου (4399/16). Στην διάρκεια αυτής 
της περιόδου υπήρξε μια τεράστια συγκέντρωση 
επενδυτικών σχεδίων τα οποία ανέμεναν την 
προκήρυξη των καθεστώτων του νέου Αναπτυξιακού 
Νόμου προκειμένου να αιτηθούν των ενισχύσεων 
τους.
ii. Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας διαπιστώνεται 
μεγάλος αριθμός επενδυτικών σχεδίων που δεν 
περιλαμβάνονται στον Οριστικό Πίνακα Κατάταξης 
ενώ έχουν αξιολογηθεί θετικά. Πρόκειται για 
επενδύσεις με σημαντικό αποτύπωμα για την 
περιοχή, οι οποίες δημιουργούν πλήθος νέων 
θέσεων εργασίας. Τα στοιχεία, αυτά, πιστεύουμε, 
αρκούν για την επαναξιολόγησή τους, λαμβάνοντας 
υπόψη τις καταστροφικές συνέπειες των θεομηνιών 
Daniel & Elias του περασμένου φθινοπώρου. 
iii. Ειδικά για τις νέες θέσεις απασχόλησης που θα 
δημιουργηθούν ως αποτέλεσμα της υλοποίησης 
των επενδύσεων αυτών, πρέπει να τονισθεί ότι 
αποτελούν μοναδική διέξοδο για τον αγροτικό 
πληθυσμό της περιοχής, του οποίου, οι καλλιέργειες 
έχουν καταστραφεί και η διαδικασία αποκατάστασής 

τους εκτιμάται ότι θα είναι μακροχρόνια (ειδικά στις 
παρακάρλιες περιοχές). 

Κύριε Υπουργέ,  δεδομένης της ειδικής βαρύτητας 
της βιομηχανίας για την ελληνική οικονομία και τον 
κρίσιμο ρόλο για την εξασφάλιση της στρατηγικής 
αυτονομίας και της βιώσιμης ανάπτυξης της χώρας, 
θα πρέπει να δοθούν εκείνα τα κίνητρα που θα 
στηρίξουν την προσπάθεια αυτή. 

Προς τούτο, παρακαλούμε: 
(α) Να ληφθεί κάθε μέριμνα για την αύξηση 
του προϋπολογισμού της 1ης προκήρυξης 
του Καθεστώτος Ενισχύσεων «Μεταποίηση – 
Εφοδιαστική αλυσίδα», ώστε να ενταχθούν 
περισσότερα επενδυτικά σχέδια και
(β) ειδικά, για τα επενδυτικά σχέδια που 
υλοποιούνται στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, να 
εντάσσονται κατά προτεραιότητα στις διατάξεις 
του νόμου εφόσον αξιολογούνται θετικά και 
περιλαμβάνονται στους πίνακες κατάταξης ή να 
πριμοδοτηθούν βαθμολογικά ώστε να διευκολυνθεί 
η ένταξή τους στον Αναπτυξιακό Νόμο.

Βέβαιοι ότι κατανοώντας την ανάγκη θετικής 
αντιμετώπισης του όλου ζητήματος, θα θελήσετε να 
ενεργήσετε προς αποκατάστασή του».

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ



15

Matchmaking event στο 
INNOVENT FORUM 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το Matchmaking Event 
που διοργανώθηκε από το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ, τον 
Σύνδεσμο Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς 
Ελλάδος – ΣΒΘΣΕ, μέλη του Enterprise Europe Net-
work και τον Σύνδεσμο Θεσσαλικών Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών – ΣΘΕΒ, σε συνεργασία με το 
JOIST.  Η πρωτοβουλία του Δικτύου ΠΡΑΞΗ και των 
βιομηχανικών συνδέσμων της Θεσσαλίας, ΣΒΘΣΕ και 
ΣΘΕΒ, πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Innovent 
Forum 2024 στις 9 και 10 Φεβρουαρίου 2024 που 
φιλοξένησε πλήθος εκθετών, ομιλιών, workshops, 
συζητήσεων στρογγυλής τραπέζης και παρουσιάσεις 
καινοτόμων προϊόντων με κεντρικό θεματικό άξονα 
το «Tech for Humanity» και εστίαση στους τομείς της 
Εκπαίδευσης, του Περιβάλλοντος, της Ενέργειας, 
των Έξυπνων Πόλεων, του Gaming, του Πολιτισμού 
και του Κατασκευαστικού Τομέα.

Το Innovent B2B Matchmaking Event έδωσε και 
φέτος την ευκαιρία σε επιχειρήσεις, ερευνητές, 

κέντρα καινοτομίας και οργανισμούς από Ελλάδα και 
εξωτερικό να καλλιεργήσουν σχέσεις, να μοιραστούν 
νέες ιδέες και να διερευνήσουν ευκαιρίες εμπορικών, 
τεχνολογικών και ερευνητικών συνεργασιών.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, συμμετείχαν 107 
εκπρόσωποι επιχειρήσεων και οργανισμών από 27 
χώρες και πραγματοποιήθηκαν 134 συναντήσεις, 
τόσο δια ζώσης, στον ειδικό χώρο που είχε 
διαμορφωθεί για αυτό το σκοπό, καθώς και 
διαδικτυακά, μέσω της ειδικής πλατφόρμας.

Τον συντονισμό των συναντήσεων ανέλαβαν 
εκπρόσωποι του Δικτύου ΠΡΑΞΗ και των 
βιομηχανικών συνδέσμων της Θεσσαλίας, οι οποίοι 
ανανέωσαν τη δέσμευσή τους για στενή συνεργασία 
σε μελλοντικές δράσεις που έχουν ως κοινό στόχο 
την δικτύωση και τη προώθηση των συνεργασιών 
όλων των φορέων που προάγουν την  καινοτομία και 
την επιχειρηματικότητα.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Συνάντηση ΣΘΕΒ με Δίκτυο ΠΡΑΞΗ

Η υποστήριξη της ανταγωνιστικότητας, της 
καινοτομίας, αλλά και η ανάπτυξη των νεοφυών 
επιχειρήσεων στη Θεσσαλία αποτέλεσαν βασικά 
σημεία συζήτησης μεταξύ του Διευθυντή 
Δικτύου ΠΡΑΞΗ κ. Κώστα Βαβέκη και της Γενικής 
Διευθύντριας του ΣΘΕΒ κας Έλενας Καματέρη, στις 
14 Μαρτίου.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε ύστερα από 
ακόμα μία χρονιά πετυχημένης συνεργασίας, 
στην οποία τα μέλη του Συνδέσμου αξιοποίησαν 
τα εργαλεία που τους προσφέρονται μέσω του 
Δικτύου ΠΡΑΞΗ και έλαβαν υπηρεσίες υποστήριξης 
σε θέματα καινοτομίας, χρηματοδότησης, διεθνών 
συνεργασιών και πρόσβασης σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα.

Από την πλευρά του Συνδέσμου συμμετείχαν, επίσης, 
ο κ. Χρήστος Τσιτόπουλος, Γρ. Υποστήριξης Μελών 
και η κα Ελένη Ευαγγελοπούλου, Γρ. Εκπαίδευσης 
και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Επίσκεψη μαθητών ΕΠΑΣ ΔΥΠΑ

Τις εγκαταστάσεις του Συνδέσμου Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών επισκέφθηκαν τα 
τμήματα «Υπαλλήλων Διοικητικών & Οικονομικών 
Υπηρεσιών (Α΄τάξη)» και «Υπαλλήλων Διοικητικών  
Καθηκόντων (Β΄τάξη)» της ΕΠΑ.Σ Δ.ΥΠ.Α  Λάρισας, 
στις 20 Μαρτίου.

Οι μαθητές ενημερώθηκαν για τις δράσεις του 
Συνδέσμου καθώς και το ρόλο του ως κόμβος 
διασύνδεσης αποφοίτων και πτυχιούχων κάθε 
εκπαιδευτικής βαθμίδας και εργαζομένων με τις 
επιχειρήσεις της Θεσσαλίας.

Ειδικότερα πραγματοποιήθηκε παρουσίαση του 
συνόλου των υπηρεσιών που προσφέρονται από 
τον ΣΘΕΒ ενώ παράλληλα παρουσιάστηκαν τρία 
ευρωπαϊκά προγράμματα, στα οποία συμμετέχει ως 

εταίρος ο Σύνδεσμος, και παρέχουν τη δυνατότητα 
εξ αποστάσεως δωρεάν εκπαίδευσης.

Την επίσκεψη συνόδευσε η Προϊσταμένη των δύο 
ειδικοτήτων κ. Δάλλα Κωνσταντία  ενώ τους μαθητές 
ενημέρωσαν η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα 
Έλενα Καματέρη και τα στελέχη του Τμήματος 
Εκπαίδευσης και Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων κα 
Ελένη Ευαγγελοπούλου, κα Χαρούλα Γκουσγκούνη 
και κα Ελένη Κορλού.

Η επίσκεψη αποτελεί απόδειξη των ισχυρών 
δεσμών που υπάρχουν μεταξύ του ΣΘΕΒ και της 
Υπηρεσίας Δημόσιας Απασχόλησης και τη διάθεση 
πραγματοποίησης κοινών δράσεων προς όφελος 
τόσο της κοινωνίας όσο και των επιχειρήσεων. 
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Συνάντηση με Eurobank

Συνάντηση με τον Περιφερειακό Διευθυντή της Euro-
bank στη Λάρισα κ. Βασίλη Μαντά, είχε ο Πρόεδρος 
του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς, στις 15 Μαρτίου με 
κύριο θέμα τη στήριξη των επιχειρήσεων, ύστερα και 
από τις ιδιαίτερες συνθήκες που δημιουργήθηκαν 
λόγω των πλημμυρών του περασμένου Σεπτεμβρίου.

Ο κ. Ρουπακιάς τόνισε πως η αδιάκοπη 
χρηματοδότηση των επιχειρήσεων από το τραπεζικό 
σύστημα και ο διακανονισμός των δανείων τους 
συντελεί στη συνέχιση της εύρυθμης λειτουργίας 
τους ενώ τα χρηματοδοτικά εργαλεία αποτελούν 
εχέγγυα για τη στήριξη του εμπορικού κύκλου των 
επιχειρήσεων.

Ο κ. Μαντάς με τη σειρά του, εγγυήθηκε τη στήριξη 
της Eurobank μέσω μιας σειράς εργαλείων τα οποία 

φέρουν προνομιακούς όρους και απευθύνονται 
σε μεγάλο εύρος μεγέθους επιχειρήσεων 
και οικονομικών κλάδων δραστηριοποίησης, 
προκειμένου να εξυπηρετούνται οι ανάγκες τους.

Στη συνάντηση συμμετείχαν, επίσης, από τη 
Διεύθυνση Τραπεζικής Φορέων Δημοσίου και 
Μη Κερδοσκοπικών Οργανισμών ο επικεφαλής 
κ. Κώστας Θεοχαρόπουλος και ο κ. Παναγιώτης 
Λαβατσής, ενώ από την πλευρά του ΣΘΕΒ ο Γενικός 
Γραμματέας κ. Χρήστος Γιακουβής, το Μέλος του 
Δ.Σ. κ. Βαγγέλης Γκάγκος και η Γενική Διευθύντρια 
κα Έλενα Καματέρη.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Εμπόδια εισόδου σε ξένες αγορές

Υπό το πρίσμα των διεθνών κοινωνικοπολιτικών 
αλλαγών και με γνώμονα την ανάγκη για ενημέρωση 
των επιχειρήσεων σχετικά με τα μέσα που 
χρειάζονται για να αναπτυχθούν, να παραμείνουν 
ανταγωνιστικές και να αποφύγουν πιθανές 
προκλήσεις και εμπόδια κατά την εξαγωγική τους 
δραστηριότητα, ο ΣΕΒ σύνδεσμος επιχειρήσεων 
και βιομηχανιών και ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, συνδιοργάνωσαν 
την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου διαδικτυακό εργαστήριο 
με θέμα: Πώς να γίνετε ExportExperts «Εμπόδια 
Εισόδου σε Ξένες Αγορές».

O κ. Δημήτρης Καραβασίλης, Founder και CEO 
της DK Consultants Group, εξήγησε ότι τα εμπόδια 
εισόδου σε ξένες αγορές αποτελούν μια πολύ κρίσιμη 
παράμετρο στη διαμόρφωση της στρατηγικής μιας 
εξαγωγικής επιχείρησης, ακόμα και για τις αγορές 
της Ε.Ε. και της Βόρειας Αμερικής που είναι μεν 
ώριμες επιχειρηματικά και εξαγωγικά, ωστόσο ο 

βαθμός της πληροφόρησης που απαιτείται για να 
διεισδύσει μια εταιρεία σε αυτές τις αγορές είναι 
μεγάλος.

Ως ιδιαίτερα σημαντικός αναδεικνύεται ο ρόλος της 
συνεργαζόμενης τράπεζας. Όπως χαρακτηριστικά 
επεσήμανε η κα Ελένη Αλμπαντή, Exportgate, i-Ser-
vices της τράπεζας Eurobank, οι υπηρεσίες και τα 
υποστηρικτικά εργαλεία που διαθέτει ο τραπεζικός 
κλάδος είναι καταλυτικές για τη διεκπεραίωση του 
εγχειρήματος της εξαγωγής και τη διαχείριση του 
ρίσκου που εμπεριέχεται.

Τη σημασία για τις επιχειρήσεις της διερεύνησης και 
ανάλυσης δυνητικών συνεργατών σε ξένες αγορές και 
την ανάγκη να γνωρίζει στο μέγιστο δυνατό βαθμό το 
προφίλ της εταιρείας που καλείται να συνεργαστεί 
μέσω της ανταγωνιστικής ευφυΐας, υπογράμμισε ο 
Δρ. Αδριανός Πρωτόγερος, Διευθύνων Σύμβουλος 
του Πλάτων Ινστιτούτου Διεθνούς Στρατηγικής 
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Εξωστρέφειας.

Τέλος, μέσω των πραγματικών παραδειγμάτων που 
παρουσίασαν ο κ. Βασίλειος Βοντίτσος, Εμπορικός 
Διευθυντής-Τομέα Διέλασης Χαλκού & Κραμάτων 
της εταιρείας ΕΛΒΑΛΧΑΛΚΟΡ, η κα Λίλα Κούρτη, 
Διευθύντρια Εξαγωγών & Marketing της ΤΡΙΚΑΛΙΝΟΣ 
Ε.Ε. και ο κ. Βασίλειος Σαββαΐδης, Managing Di-
rector, της εταιρείας ΘΕΩΝ ΑΙΣΘΗΤΗΡΕΣ Α.Ε.Β.Ε. 

δόθηκε στους συμμετέχοντες ένα ολοκληρωμένο 
πλαίσιο γνώσεων και παραδειγμάτων για την 
πρόσβαση στις αγορές της Ε.Ε και της Β. Αμερικής.

Ο ΣΘΕΒ μέσω της υπηρεσίας του EXPORT WIN-
NERS και η υπηρεσία EXPORT READY του ΣΕΒ είναι 
πάντα στη διάθεση των επιχειρήσεων μελών των 
συνδέσμων για να συμβάλουν στο απαιτητικό έργο 
της εξαγωγής των ελληνικών  προϊόντων.

Ψηφιακά εργαστήρια

Ο ΣΕΒ, σε συνεργασία με την Ελληνική Ένωση 
Διαπιστευμένων Φορέων Επιθεώρησης Και 
Πιστοποίησης (HellasCert) και με την υποστήριξη 
των Περιφερειακών Βιομηχανικών Συνδέσμων ΣΘΕΒ, 
ΣΒΑΠ, ΣΒΘΣΕ, ΣΕΒΠΕ&ΔΕ και  ΣΒΣΕ, του Εθνικού 
Συμβουλίου Βιομηχανίας Υποδομών και Κατασκευών 
(ΕΣΒΥΚ) και του Ελληνικού Ινστιτούτου Τεχνολογίας 
Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων (ΕΛΙΤΗΕ), διοργάνωσαν 
ψηφιακή εκδήλωση με θέμα «Η ασφάλεια στο 
επίκεντρο: Πρότυπα και συμμόρφωση στα δομικά 
προϊόντα, το ηλεκτρολογικό υλικό και τις ηλεκτρικές 
εγκαταστάσεις», την Τρίτη 12 Μαρτίου.

Στόχος της εκδήλωσης ήταν να αναδειχθούν κρίσιμες 
πτυχές που προάγουν την ασφάλεια των κτιρίων και 
άλλων δομικών έργων. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 
στη συμμόρφωση των δομικών προϊόντων και του 
ηλεκτρολογικού υλικού, καθώς και στην ασφάλεια των 
ηλεκτρικών εγκαταστάσεων. Διακεκριμένα στελέχη 

επιχειρήσεων ενημέρωσαν τον τεχνικό κόσμο για 
τις υποχρεώσεις και απαιτήσεις συμμόρφωσης στο 
νομοθετικό πλαίσιο και στις τεχνικές προδιαγραφές 
ενώ συζητήθηκαν τα περιθώρια ενίσχυσης της 
εποπτείας της αγοράς.

Επίσης, ο ΣΕΒ με την υποστήριξη των περιφερειακών 
βιομηχανικών συνδέσμων διοργάνωσαν τη 
Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου υβριδική ενημερωτική 
εκδήλωση με στόχο την πληροφόρηση των Ελλήνων 
επιχειρηματιών για τις τρέχουσες εξελίξεις λόγω 
της κρίσης στην Ερυθρά Θάλασσα η οποία έχει 
προκαλέσει σημαντικές επιπτώσεις, τόσο στην 
παγκόσμια εφοδιαστική αλυσίδα, όσο και στο 
Διεθνές εμπόριο. 

Η απειλή αυτή, επηρεάζει αρνητικά τις προοπτικές 
της Ελληνικής οικονομίας πολλαπλώς και έχει ήδη 
αντίκτυπο στους περισσότερους κλάδους της.
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Έκτακτη συνάντηση είχε η Διοίκηση του ΣΘΕΒ 
την Πέμπτη 29 Φεβρουαρίου στο Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών με θέμα 
την ανασυγκρότηση της θεσσαλικής οικονομίας 
και τα επιπλέον μέτρα στήριξης που χρειάζονται 
οι πληγείσες επιχειρήσεις της Θεσσαλίας για να 
ανακάμψουν από τις καταστροφικές πλημμύρες του 
Σεπτεμβρίου 2023.

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκε η τρέχουσα 
κατάσταση στην Περιφέρεια όσον αφορά την πορεία 
των αποζημιώσεων προς τις πληγείσες επιχειρήσεις 
και τις ανάγκες επιπλέον χρηματοδότησης, ειδικά για 
τις εταιρείες που έχουν υποστεί πολύ μεγάλες ζημιές. 
Η Διοίκηση του ΣΘΕΒ διατύπωσε συγκεκριμένες 
προτάσεις για την κάλυψη των χρηματοδοτικών 
αναγκών των επιχειρήσεων και η Κυβέρνηση, από την 

πλευρά της, ενημέρωσε τη Διοίκηση του Συνδέσμου 
για τα εργαλεία ρευστότητας που θα ανακοινωθούν 
άμεσα από τα αρμόδια Υπουργεία και την Ελληνική 
Αναπτυξιακή Τράπεζα με σκοπό την ανάκαμψη των 
θεσσαλικών επιχειρήσεων.

Στη συνάντηση συμμετείχε o Πρόεδρος του ΣΘΕΒ, 
κ. Γιώργος Ρουπακιάς πλαισιωμένος από τον 
Αντιπρόεδρο του ΣΘΕΒ, κ. Βασίλη Σαγρή ενώ από την 
πλευρά της Κυβέρνησης συμμετείχαν ο Υπουργός 
Ανάπτυξης, κ. Κώστας Σκρέκας, ο Αναπληρωτής 
Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 
κ. Νίκος Παπαθανάσης, ο Υφυπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Χρήστος 
Τριαντόπουλος και ο Πρόεδρος και Διευθύνων 
Σύμβουλος της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας-
HDB, κ. Γιώργος Ζαββός.

Συνάντηση με Υπουργούς 
Κυβέρνησης
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Συνάντηση Γενικών Διευθυντών 
Βιομηχανικών Συνδέσμων

Πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνάντηση, για το 2024, 
των Γενικών Διευθυντών των περιφερειακών και 
τοπικών βιομηχανικών οργανώσεων του ΣΕΒ, στην 
Αθήνα, την Τρίτη 1 και Τετάρτη 2 Φεβρουαρίου.

Κατά τη διάρκεια του διημέρου συζητήθηκαν 
οι ανάγκες των μελών στην περιφέρεια για 
λιγότερη γραφειοκρατία στη έναρξη μεγαλύτερων 
επενδύσεων με την Γ.Γ. Ιδιωτικών Επενδύσεων 
κα. Βίκυ Λοΐζου, την πρόοδο των προγραμμάτων 
του ΕΣΠΑ, με τον Ε.Γ. ΕΤΠΑ κ. Γιώργο Ζερβό, αλλά 

και τις αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις με τον 
Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Εργασίας, κ. 
Κωνσταντίνο Αγραπιδά.

Από τον ΣΘΕΒ συμμετείχε η Γενική Διευθύντρια κα 
Έλενα Καματέρη ενώ πραγματοποιήθηκε και η κοπή 
πίτας για το νέο έτος.
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ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

Ηλεκτρονικά βιβλία ΑΑΔΕ

Με τη συμμετοχή 50 και άνω ατόμων 
πραγματοποιήθηκε το δια ζώσης σεμινάριο 
που συνδιοργάνωσε ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών 
Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, με την εταιρεία 
AnaLyseis Συστήματα Πληροφορικής Ι.Κ.Ε και 
την εταιρεία SoftOne Technologies Α.Ε. με θέμα: 
«Ηλεκτρονικά βιβλία Α.Α.Δ.Ε.- Πλατφόρμα myDA-
TA 2024» την Πέμπτη 15 Φεβρουαρίου.

Η απόφαση της ΑΑΔΕ σχετικά με την εφαρμογή των 
ηλεκτρονικών βιβλίων έχει δημιουργήσει ένα νέο 
πλαίσιο για τη διαβίβαση ηλεκτρονικών δεδομένων 
από τις επιχειρήσεις στην ΑΑΔΕ.  Οι αλλαγές που έχουν 
πραγματοποιηθεί το τελευταίο χρονικό διάστημα 
έχουν επιφέρει πληθώρα ερωτημάτων, όπως 
ποιοι είναι οι νέοι χρόνοι διαβίβασης δεδομένων, 
τι συμβαίνει στην περίπτωση ετεροχρονισμένης 
καταχώρησης αγορών – δαπανών, ποια είναι τα 

παραστατικά με αντικειμενική αδυναμία διαβίβασης 
κ.α.

Απαντήσεις σε όλα τα παραπάνω ζητήματα 
αλλά και σε πολλά καθημερινά προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις, δόθηκαν μέσω του 
συγκεκριμένου φορολογικού σεμιναρίου, καθώς ο 
έντονα διαδραστικός χαρακτήρας του ενθάρρυνε 
τη διαμόρφωση ερωτήσεων και απαντήσεων μέσω 
χαρακτηριστικών πραγματικών παραδειγμάτων / 
περιπτώσεων.

Οι συμμετέχοντες έλαβαν βεβαιώσεις 
παρακολούθησης ενώ ο ΣΘΕΒ, θα συνεχίσει τις 
καταρτίσεις σε θεματολογίες που να καλύπτουν τις 
πραγματικές ανάγκες των στελεχών επιχειρήσεων 
μελών του.
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Team Building

Με ιδιαίτερα αυξημένη συμμετοχή 
πραγματοποιήθηκε το δια ζώσης σεμινάριο που 
διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών, με θέμα: «Team Building – 
Χτίζοντας συναρπαστικές ομάδες» την Πέμπτη 28 
Μαρτίου, στις εγκαταστάσεις του.

Τα τελευταία χρόνια έχει γίνει αντιληπτό, πως 
οι επιχειρήσεις που επενδύουν στην ανάπτυξη 
μιας κουλτούρας όπου οι ομάδες λειτουργούν 
αποτελεσματικά αποκτούν σημαντικό ανταγωνιστικό 
πλεονέκτημα. Αυτό συμβαίνει διότι η συνεργασία 
ενισχύεται προκειμένου να επιτευχθούν κοινοί 
στόχοι και τα μέλη της ομάδας αναλαμβάνουν 
προσωπική ευθύνη και αισθάνονται δέσμευση για 
τη συνολική απόδοση.

Μέσω του σεμιναρίου του ΣΘΕΒ αναδείχτηκαν 
ποικίλοι τρόποι και μέθοδοι για τη διαμόρφωση 

ισχυρών και ανταγωνιστικών ομάδων εργασίας, 
παρουσιάζοντας, όμως, παράλληλα τα βασικά λάθη 
που πρέπει να αποφευχθούν.

Ο εισηγητής του σεμιναρίου κ. Γεώργιος 
Χανός, με πολυετή εμπειρία στον κλάδο του 
Μάρκετινγκ διατήρησε αμείωτο το ενδιαφέρον 
των εκπαιδευομένων, χρησιμοποιώντας ως 
μέθοδο προσέγγισης, μία έντονα συμμετοχική 
και εμπλουτισμένη με ποικιλία εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων, όπως ο διαχωρισμός σε μικρές 
ομάδες για την εξαγωγή συμπερασμάτων και η 
διαμόρφωση ερωτήσεων και απαντήσεων μέσω 
χαρακτηριστικών πραγματικών παραδειγμάτων / 
περιπτώσεων.

Στο τέλος οι συμμετέχοντες έλαβαν βεβαιώσεις 
παρακολούθησης.
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Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το διήμερο δια 
ζώσης σεμινάριο που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος 
Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, με 
θέμα: «Σύγχρονη Οργάνωση Αποθήκης και Λιτής 
Διαχείρισης Αποθεμάτων» τη Δευτέρα 4 και Τρίτη 
5 Μαρτίου.

Η μεθοδολογία περιλάμβανε την χρήση εργαλείων 
και την επιτόπια καταγραφή διαδικασιών της 
επιχείρησης, με σκοπό την βελτίωση του επιπέδου 
εξυπηρέτησης μέσω της αριστοποίησης της 
διαχείρισης αποθεμάτων και την χρήση των σωστών 
εργαλείων τα οποία θα οδηγήσουν στην μείωση του 
αποθηκευτικού και του λειτουργικού κόστους της 
επιχείρησης.

Ο έντονα διαδραστικός χαρακτήρας του σεμιναρίου 
ενθάρρυνε τη διαμόρφωση ερωτήσεων και 
απαντήσεων μέσω χαρακτηριστικών πραγματικών 
παραδειγμάτων – περιπτώσεων χρησιμοποιώντας 
μια μέθοδο προσέγγισης, έντονα συμμετοχική 
και εμπλουτισμένη με ποικιλία εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων.

Οι συμμετέχοντες έλαβαν βεβαιώσεις 
παρακολούθησης ενώ, ο ΣΘΕΒ θα συνεχίσει τις 
καταρτίσεις σε θεματολογίες που να καλύπτουν τις 
πραγματικές ανάγκες των στελεχών επιχειρήσεων 
μελών του.

Σύγχρονη οργάνωση αποθήκης
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ΕΠΑΝΑΚΑΤΑΡΤΙΣΗ

Το έργο CONVERT αποσκοπεί στον σχεδιασμό και 
την παράδοση ενός εκπαιδευτικού προγράμματος 
επανακατάρτισης που αποτελείται από σύντομες 
ενότητες εκπαίδευσης. Αυτές οι ενότητες στοχεύουν 
στην ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων που 
απαιτούνται στη σύγχρονη ψηφιακή οικονομία. Το 
πρόγραμμα στοχεύει στην επανεκπαίδευση των 
πρόσφατων αποφοίτων που δεν έχουν κατάρτιση 
στον τομέα της πληροφορικής, καθώς και στην 
αναβάθμιση των νέων υπαλλήλων με εργασιακή 
εμπειρία έως 2 χρόνια για την προσαρμογή τους 
σε νέες θέσεις εργασίας ή νέα καθήκοντα στον 
εργασιακό τομέα. Το πρόγραμμα επανακατάρτισης 
θα παρέχει ευελιξία και πιστοποίηση μέσω της 
χρήσης μικροπιστοποιητικών. Θα επικεντρώνεται 
στις ψηφιακές δεξιότητες που απαιτούνται από 
τους εργοδότες για την επιτυχή προσαρμογή στη 
ψηφιακή μετάβαση της αγοράς εργασίας. Αυτές οι 
δεξιότητες περιλαμβάνουν την ανάλυση δεδομένων, 
την οπτικοποίηση δεδομένων, τις γλώσσες 
προγραμματισμού, την τεχνητή νοημοσύνη, το In-

ternet of Things (IoT), τον σχεδιασμό και ανάπτυξη 
λογισμικού, την κυβερνοασφάλεια και την προστασία 
της ιδιωτικής ζωής των δεδομένων.  

Δραστηριότητα 1: Χαρτογράφηση των δεξιοτήτων 
ΤΠΕ (Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών) 
που απαιτούνται από την αγορά εργασίας και τις 
αναδυόμενες θέσεις εργασίας για τον προσδιορισμό 
ενός συνόλου εξειδικευμένων δεξιοτήτων ΤΠΕ που 
απαιτούνται για την ψηφιακή μετάβαση. 

Η δραστηριότητα 1 χρησιμεύει ως βάση στην 
οποία θα στηριχθεί το πρόγραμμα κατάρτισης, 
λειτουργώντας ως εκ τούτου ως πυλώνας για το 
σχεδιασμό και την ανάπτυξη του προγράμματος 
επανεκπαίδευσης και αναβάθμισης των δεξιοτήτων. 
Επίσης, αποσκοπεί στον προσδιορισμό των 
δεξιοτήτων ΤΠΕ που απαιτούνται από την αγορά 
εργασίας και τις αναδυόμενες θέσεις εργασίας, μέσω 
μιας ευρείας κλίμακας έρευνας, έρευνας γραφείου, 
ομάδων εστίασης και συζητήσεων στρογγυλής 
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τραπέζης που χρησιμεύουν ως πλατφόρμες για την 
ανταλλαγή γνώσεων, εμπειριών και προκλήσεων. 
Μετά την ολοκλήρωση αυτής της δραστηριότητας, 
τα αποτελέσματα που περιλαμβάνουν μια 
συγκριτική έκθεση σχετικά με τις ανάγκες της 
αγοράς εργασίας όσον αφορά τις δεξιότητες ΤΠΕ και 
έναν κατάλογο δεξιοτήτων, θα αποτελέσουν εισροή 
για την ανάπτυξη του περιεχομένου κατάρτισης της 
επόμενης δραστηριότητας που θα επιτρέψει τη 2η 
φάση του έργου. Η πρώτη φάση είναι κρίσιμη για 
το σχεδιασμό, την ανάπτυξη και την παράδοση 
ενός προγράμματος κατάρτισης που είναι σχετικό 
με την αγορά εργασίας και βασίζεται σε αξιόπιστες 
πληροφορίες για τις δεξιότητες. 

Δραστηριότητα 2: Σχεδιασμός, υλοποίηση και 
αξιολόγηση ενός προγράμματος κατάρτισης για 
την επανεκπαίδευση και την αναβάθμιση των 
δεξιοτήτων που οδηγεί σε μικρο-πιστοποιητικά. 

Κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας 2, οι εταίροι 
θα σχεδιάσουν το περίγραμμα κατάρτισης και 
το πρόγραμμα σπουδών και θα αναπτύξουν το 
εκπαιδευτικό υλικό του μαθήματος CONVERT, το 
οποίο αποσκοπεί στην ενίσχυση των δεξιοτήτων 
ΤΠΕ που προσδιορίστηκαν ως ζητούμενες από 
την αγορά εργασίας. Επιπλέον, η δραστηριότητα 
2 επικεντρώνεται στο σχεδιασμό μικρο-
πιστοποιητικών στοιχείων που σχετίζονται με κάθε 
νέα δεξιότητα που αποκτά ο χρήστης μέσω του 
εκπαιδευτικού προγράμματος CONVERT. Επιπλέον, 
προωθείται η συνεχής ένταξη του εκπαιδευτικού 
υλικού στις ηλεκτρονικές πλατφόρμες μάθησης των 
εταίρων, καθώς και στην πλατφόρμα ψηφιακών 
δεξιοτήτων και απασχόλησης 

Επιπλέον, σχεδιάζουμε να πραγματοποιήσουμε 
πιλοτικές δοκιμές και αξιολόγηση του προγράμματος 
εκπαίδευσης και αναβάθμισης δεξιοτήτων CON-
VERT σε μελλοντικό πλαίσιο. Αυτό θα μας επιτρέψει 
να λάβουμε ανατροφοδότηση σχετικά με το 
περιεχόμενο και τη μεθοδολογία της εκπαίδευσης. 

Έπειτα, θα προσαρμόσουμε και θα αναθεωρήσουμε 
το εκπαιδευτικό υλικό βάσει των σχολίων και των 
συστάσεων που θα συγκεντρωθούν από τους 
συμμετέχοντες στην πιλοτική εφαρμογή. 

Δραστηριότητα 3: Ενσωμάτωση, διάδοση και 
αξιοποίηση. 

Η δραστηριότητα 3 αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση 
των κύριων και δευτερευουσών ομάδων-στόχων 
του έργου σχετικά με τη σημασία των μαθημάτων 
επανεκπαίδευσης και αναβάθμισης των δεξιοτήτων 
με έμφαση στις προηγμένες ψηφιακές δεξιότητες και 
τη σημασία της υιοθέτησης των μικροπιστοποιητικών 
για την υποστήριξη της απασχολησιμότητας και των 
πιο περιεκτικών μορφών μάθησης. Ομάδες εστίασης, 
συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης, εργαστήρια 
συνδημιουργίας, συναντήσεις της κοινοπραξίας και 
ενημερωτικές εκδηλώσεις που λαμβάνουν χώρα 
καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου θα διευκολύνουν 
τη δημιουργία διακρατικών και διεπιστημονικών 
συνεργασιών μεταξύ παρόχων επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης, ΜΜΕ, επιχειρηματικών 
ενώσεων και εκπροσώπων των τοπικών αρχών, 
καθώς και την ανταλλαγή γνώσεων, εμπειριών και 
εμπειρογνωμοσύνης. 

Ομάδες στόχοι:
• Πρόσφατοι απόφοιτοι χωρίς εκπαίδευση στον 
τομέα της πληροφορικής. 
•  Νέοι υπάλληλοι με λιγότερο από 2 χρόνια εργασιακή 
εμπειρία, που χρειάζονται να προσαρμοστούν 
σε νέες θέσεις εργασίας ή νέα καθήκοντα στον 
εργασιακό τομέα. 

Εταιρικό σχήμα:
(Κύπρος) Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 
ΕΒΕ Λευκωσίας, (Ελλάδα) Ινστιτούτο Ανάπτυξης 
Επιχειρηματικότητας, ΣΘΕΒ, Δ. ΚΥΡΙΑΚΑΤΗΣ - Ε. 
ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ Ο.Ε., (Ιταλία) CESIE, (Γαλλία) PRIVANO-
VA SAS, INFINITIVITY DESIGN LABS, (Βέλγιο) ALL DIG-
ITAL AISBL.
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Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών συμμετέχει στην κοινοπραξία του 
Ευρωπαϊκού χρηματοδοτούμενου έργου DiRECT – 
Digital skills for senior logistic staff. 

Στις 17 και 18 Ιανουαρίου, πραγματοποιήθηκε η 
εναρκτήρια διακρατική συνάντηση του έργου στη 
Σόφια της Βουλγαρίας, η οποία φιλοξενήθηκε από 
τη Βουλγαρική Ένωση Logistics. Το έργο στοχεύει 
στην ανάπτυξη και εφαρμογή ενός προγράμματος 
κατάρτισης για εργαζόμενους μεγαλύτερης ηλικίας 
(50+) σε εταιρείες logistics στις χώρες των εταίρων. 

Το έργο Direct θα βασιστεί σε μια ολοκληρωμένη 
έρευνα για τον εντοπισμό των εκπαιδευτικών 
αναγκών των εργαζομένων μεγαλύτερης ηλικίας 
στον τομέα της ψηφιοποίησης των logistics. Το 

πρόγραμμα κατάρτισης θα σχεδιαστεί για να 
βοηθήσει τους εργαζόμενους μεγαλύτερης ηλικίας 
να αναπτύξουν τις δεξιότητες που χρειάζονται για να 
παραμείνουν ανταγωνιστικοί στον μεταβαλλόμενο 
κλάδο των logistics. 

Η κοινοπραξία του έργου απαρτίζεται από τους 
εταίρους, Mag Prenner & Partner GmbH-Austria, COS 
Polska Sp. zo.o.- Poland, RMR I.K.E.-Greece, Bulgarian 
Logistics Association-Bulgaria, CENTER FOR TECH-
NOLOGY RESEARCH ANDINNOVATION (CETRI) LTD-Cy-
prus, CENTRO SUPERIOR DE FORMACION EUROPA 
SUR-Spain, για την ανάπτυξη ενός προγράμματος 
κατάρτισης που θα κάνει την πραγματική διαφορά 
για τους εργαζόμενους μεγαλύτερης ηλικίας στον 
κλάδο των logistics. 

Kick off meeting στη Σόφια
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Από τις 22 έως  τις 24 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε 
εκπαιδευτική συνάντηση παρουσία όλων των 
εταίρων για το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα e–SELL-
ER,στις εγκαταστάσεις του ΚΔΒΜ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ στη 
Λάρισα.  Οι εταίροι παρουσίασαν τα εκπαιδευτικά 
προγράμματα που έχουν αναπτυχθεί στο πλαίσιο 
του έργου με κεντρική ενότητα τις τεχνολογικές και 
τις επικοινωνιακές δεξιότητες που είναι απαραίτητες 
για τους εργαζόμενους στο ηλεκτρονικό λιανικό 
εμπόριο μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων. 

Ακόμα, στην εκπαιδευτική συνάντηση 
πραγματοποιήθηκαν διαδραστικές ασκήσεις για την 
καλύτερη κατανόηση του υλικού όπως:  Παρουσίαση 
Video Tutorials, Δημιουργία 3D product model, 
Δημιουργία chatbox.  Οι τεχνικές ενότητες που έχουν 
αναπτυχθεί αφορούν τα ακόλουθα:  SEΟ, Live com-
merce, Augmented reality, Artificial intelligence, Vir-
tual reality, Market automation.  Οι επικοινωνιακές 

ενότητες αφορούν τα εξής:  Good communication, 
Problem-solving, Cultural Competency, Time Man-
agement, Stress Management, Emotional (Self)-Reg-
ulation.

Πιο συγκεκριμένα, ο ΣΘΕΒ είναι υπεύθυνος για την 
ανάπτυξη του υλικού που αφορά τις παρακάτω 
ενότητες: 
• SEO (search engine optimization): Είναι η 
διαδικασία βελτιστοποίησης της δομής, του 
περιεχομένου και των τεχνικών χαρακτηριστικών 
ενός δικτυακού τόπου προκειμένου να αυξηθεί ο 
αριθμός των επισκεπτών του, τόσο ποιοτικά όσο και 
ποσοτικά. 
•  Good communication: Είναι η πράξη της παροχής, 
λήψης και της ανταλλαγής πληροφοριών μέσα 
από την ομιλία, την γραφή, την ακρόαση και την 
ανάγνωση με σκοπό την επίτευξη των στόχων. 

Εκπαιδευτική συνάντηση στη 
Λάρισα
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Ο στόχος του έργου MORAL είναι να διευκολύνει 
την πρόσβαση στην αγορά εργασίας σε ανθρώπους, 
που έχουν παραμείνει άνεργοι για μεγάλο χρονικό 
διάστημα, κυρίως γυναίκες, νέους, οικονομικά 
ανενεργές γυναίκες και άτομα με περιορισμένα 
προσόντα. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της ανάπτυξης 
του “Διαβατηρίου Απασχόλησης” [ΔΑ], που 
αποτελείται από μικροπιστοποιητικά που δείχνουν 
ότι ο κάτοχος διαθέτει τις απαραίτητες βασικές 
δεξιότητες για να εισέλθει στην αγορά εργασίας. 
Σκοπός είναι η απόκτηση του διαβατηρίου καθώς 
και των μικροπιστοποιητικών μέσω των Ευρωπαϊκών 
Ψηφιακών Βεβαιώσεων για τη Μάθηση.  Ο ΣΘΕΒ 
συμμετέχει στο εταιρικό σχήμα.

Το MORAL δεν περιορίζεται σε συγκεκριμένο κλάδο, 
αλλά επικεντρώνεται στις βασικές δεξιότητες που 
απαιτούνται για την απασχόληση ανεξάρτητα από 
τον τομέα ή τη θέση εργασίας. Σκοπός είναι να 
προσφερθεί σε αυτές τις ομάδες η δυνατότητα 
απασχόλησης σε θέσεις εργασίας για αρχάριους 
(entry-level)  μέσω της ανάπτυξης 15-20 βασικών 
δεξιοτήτων, οι οποίες θα συνθέσουν το Διαβατήριο 
Απασχόλησης [ΔΑ].  

Δραστηριότητες:
• Ανάπτυξη καταλόγου βασικών δεξιοτήτων που 

περιλαμβάνει 20 βασικές δεξιότητες απαραίτητες 
για την απασχόληση σε entry-level θέσεις, σε 
διάφορους κλάδους. 
• Σχεδιασμός και ανάπτυξη τουλάχιστον 20 
μικροπιστοποιητικών, τα οποία συνδέονται με τις 
προαναφερθείσες βασικές δεξιότητες, βασιζόμενα 
στις κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για τον σχεδιασμό και την έκδοση 
μικροπιστοποιητικών. 
• Δημιουργία Διαβατηρίου για την Απασχόληση 
[ΔΑ] και προώθησή του σε εργοδότες και φορείς 
πολιτικής για υποστήριξη και ενσωμάτωση του στο 
Ευρωπαϊκό Σύστημα Πιστοποίησης. 
• Πιλοτική δοκιμή των μικροπιστοποιητικών με 
μέλη μειονεκτούσων ομάδων, όπως μακροχρόνια 
άνεργοι, με έμφαση σε γυναίκες και νέους, 
οικονομικά ανενεργές γυναίκες και ενήλικες με 
χαμηλά προσόντα. 
• Εκπαίδευση των παρόχων Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στο σχεδιασμό και την 
ανάπτυξη μικροπιστοποιητικών. 

Ομάδες στόχοι: 
• Μακροχρόνια άνεργοι με έμφαση στις γυναίκες 
και στους νέους 
• Οικονομικά μη ενεργές γυναίκες 
• Ενήλικες με περιορισμένα προσόντα 

Πρόσβαση στην αγορά εργασίας 
για μακροχρόνιους ανέργους
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Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών συμμετέχει στην κοινοπραξία του 
Ευρωπαϊκού χρηματοδοτούμενου έργου PERSPEK-
TIVE – Strengthening job–related competences of 
detainees.

Το έργο PERSPEKTIVE θα επικεντρωθεί στην 
ενίσχυση της απασχολησιμότητας των πρώην 
φυλακισμένων, εστιάζοντας ιδιαίτερα στους νέους 
ενήλικες ηλικίας 18 έως 30 ετών και δίνει έμφαση 
στον εντατικό συντονισμό της συνεργασίας μεταξύ 
διαφόρων φορέων από τον επιχειρηματικό τομέα με 
το σωφρονιστικό σύστημα σε διάφορες ευρωπαϊκές 
χώρες.

Στις 20 και 21 Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε 
η εναρκτήρια διακρατική συνάντηση του έργου 
στο Ντίσελντορφ της Γερμανίας. Εκπρόσωποι του 

ΣΘΕΒ ήταν η Γενική Διευθύντρια, κ. Καματέρη 
Έλενα και η Υπεύθυνη τμήματος Εκπαίδευσης και 
Ευρωπαϊκών προγραμμάτων, κ. Ευαγγελοπούλου 
Ελένη ενώ στη διακρατική συνάντηση συμμετείχαν 
και εκπρόσωποι από το Σωφρονιστικό Κατάστημα 
Λάρισας, ο Διευθυντής του Σωφρονιστικού 
Καταστήματος Λάρισας κ. Παπαδόπουλος Δημήτριος 
και ο Διευθυντής των Εκπαιδευτικών μονάδων του 
Σωφρονιστικού Καταστήματος Λάρισας, κ. Τράντας 
Γεώργιος, η συμβολή των οποίων αποδείχθηκε 
εξαιρετικά σημαντική.

Την 1η ημέρα της συνάντησης, οι εταίροι του έργου 
και οι εκπρόσωποι των φορέων επισκέφθηκαν 
τις εγκαταστάσεις των φυλακών στο Heinsberg. Ο 
σκοπός ήταν να πραγματοποιηθεί ξενάγηση στις 
φυλακές, προκειμένου να εξοικειωθούν με τη 
δομή, τη λειτουργία και τις παροχές των φυλακών, 

Kick off meeting στο 
Ντίσελντορφ
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καθώς και με τα εκπαιδευτικά προγράμματα που 
παρέχονται στους φυλακισμένους.

Την 2η ημέρα της συνάντησης οι εταίροι του έργου 
και οι εκπρόσωποι των φορέων, συναντήθηκαν με 
στόχο τον προσδιορισμό των επόμενων βημάτων 

προς την αποτελεσματική υλοποίηση του έργου. Κατά 
τη διάρκεια της συνάντησης, έγινε ανταλλαγή ιδεών, 
προτάσεων και προβληματισμών, ενώ έγινε εκτενής 
ανάλυση των προκλήσεων και των δυνατοτήτων που 
προκύπτουν στο πλαίσιο του έργου.

1ο ενημερωτικό δελτίο έργου 
Erasmus+ MECY’s

Στο 1o ενημερωτικό δελτίο του έργου 
Erasmus+ MECyS! παρουσιάζονται 
οι τελευταίες ενημερώσεις σχετικά 
με το έργο MECyS, μια πρωτοβουλία 
αφιερωμένη στην προώθηση της 
κυβερνοασφάλειας και την προστασία 
της ιδιωτικής ζωής, εξασφαλίζοντας 
την ασφάλεια των επιχειρήσεων και 
ιδιωτών.

Η κοινοπραξία MECyS ετοιμάζεται για 
την ανάπτυξη εθνικών μαθημάτων και 
τη συναρπαστική πιλοτική φάση, όπου 
οι πρωτοβουλίες μας θα δοκιμαστούν 
σε πραγματικές εκπαιδευτικές 
συνθήκες.

https://www.sthev.gr/wp-content/up-
loads/2024/03/Mecys-Newsletter-Feb-
ruary_2024.pdf 
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

15 Ιανουαρίου
Η Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη 
παρέστη στην παρουσίαση των ενεργειών και 
πολιτικής γι ατην αποτεεσματικότερη συμμετοχή 
θεσσαλικών επιχειρήσεων στις εκθέσεις του 
αγροδιατροφικού τομέα, που διοργάνωσε η 
Περιφέρεια Θεσσαλία στη Λάρισα

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς, ο 
Αντιπρόεδρος κ. Βασίλης Σαγρής και η Γενική 
Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη συμμετείχαν στη 
συνεδρίση του ΠΣΕ Καινοτομίας στη Λάρισα, που 
διοργάνωση η Περιφέρεια Θεσσαλίας

16 Ιανουαρίου
Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά η συνάντηση των 
Γενικών Διευθυντών των Περιφερεικών Συνδέσμων 
με τον ΣΕΒ, στην οποία συμμετείχε η Γενική 
Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη

30 Ιανουαρίου
Στην ενημερωτική ημερίδα για τις προοπτικές και τις 
δυνατότητες για τον τουρισμό 2024, που διοργάνωσε 
η Ένωση Ξενοδόχων Ν. Λάρισας παρέστη η Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη 

05 Φεβρουαρίου
Συνεδρίασε το Διοιητικό Συμβούλιο του ΣΘΕΒ

13 Φεβρουαρίου
Στη συνέντευξη τύπου για την οδική ασφάλεια 
και τη βιώσιμη ανάπτυξη, που διοργάνωσε 
ο ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΟΣ ΑΙΓΑΙΟΥ σε κεντρικό 
ξενοδοχείο στη Λάρισα παρέστη η Γενική Διευθύντρια 
του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη

16 Φεβρουαρίου
Τη διαδικτυακή συνάντηση που διοργάνωσε το 
Διεθνές Θεματικό Δίκτυο “Τα παιδιά πρεσβευτές 
του τόπου τους”, στο οποίο δίκτυο συμμετέχει και ο 
Σύνδεσμος, παρακολούθησε το στέλεχος του ΣΘΕΒ 
κα Μαρία Γιαννίτση

19 Φεβρουαρίου
Στη συνάντηση της Θεματικής Ομάδας Εργασίας 
“Τουρισμός και Πολιτισμός” του RIS3 συμμετείχε η 
Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη

23 Φεβρουαρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς και η 
Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη, παρέστησαν 
στην παρουσίαση του Προγράμματος Θεσσαλίας 
2021-2027, που διοργάνωσε η Περιφέρεια 
Θεσσαλίας στη Λάρισα

Στη συνάντηση της Θεματικής Ομάδας Εργασίας 
“Ψηφιακή μετάβαση” του RIS3 συμμετείχε ο 
Αντιπρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Βασίλης Σαγρής

26 Φεβρουαρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
παρεχώρησε συνέντευξη στο Δημοτικό Ραδιόφωνο 
Λάρισας για θέματα που αφορούν τη ΒΙΠΕ Λάρισας 
και τον κατώτατο μισθό

Στην υβριδική συνάντηση της Θεματικής Ομάδας 
Εργασίας “Τουρισμός και Πολιτισμός” του RIS3 
συμμετείχε η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη

28 Φεβρουαρίου
Ο Αντιπρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Βασίλης Σαγρής παρέστη 
στην Αθηνα σε εκδήλωση της Πρεσβείας των  ΗΠΑ 
στην Ελλάδα που αφορούσε τις επενδύσεις μεταξύ 
των δύο χωρών

27 Φεβρουαρίου
Στη συνάντηση του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας 
παρέστη το στέλεχος του ΣΘΕΒ κα Χαρούλα 
Γκουσγκούνη

04 Μαρτίου
Πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά η συνάντηση των 
Γενικών Διευθυντών των Περιφερειακών Συνδέσμων 
με τον ΣΕΒ, στην οποία συμμετείχε η Γενική 
Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη
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06 Μαρτίου
Στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 
ΣΕΒ συμμετείχε ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος 
Ρουπακιάς

Στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο για το βαμβάκι 
που διοργάνωσε η Διεπαγγελματική Οργάνωση 
Βάμβακος στη Θεσσαλονίκη παρέστη το στέλεχος 
του ΣΘΕΒ κα Μαρία Γιαννίτση

12 Μαρτίου
Στο “Open Day - Γνώρισε τις σχολές της ΔΥΠΑ, 
που διοργάνωσε η ΔΥΠΑ Θεσσαλίας στη Λάρισα 
παρέστησαν τα στελέχη του Συνδέσμου κα Χαρούλα 
Γκουσγκούνη και Ελένη Κορλού

13 Μαρτίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
παρεχώρησε συνέντευξη στο ΘΕΣΣΑΛΙΑ TV για τη 
συνέλευση του Συνδέσμου παρουσία του Πρέσβη 
των ΗΠΑ στην Ελλάδα κ. George J. Tsounis

14 Μαρτίου
Στην εκδήλωση στα Φάρσαλα, που διοργάνωσε η 
ΔΟΒ με θέμα: “Το παρόν και το μέλλον της ελληνικής 
βαμβακοκαλλιέργειας” παρέστη το στέλεχος του 

ΣΘΕΒ κα Μαρία Γιαννίτση

19 Μαρτίου
Στην υβριδική συνάντηση της Θεματικής Ομάδας 
Εργασίας “Τουρισμός και Πολιτισμός” του RIS3 
συμμετείχε η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη

22 Μαρτίου
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση της Διοίκησης 
του Συνδέσμου με εκπροσώπους επιχειρήσεων 
μελών του ΣΘΕΒ που αφορούσε το περιβάλλον και 
στην οποία συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος κ. Βάιος 
Μπρέτας, η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη 
και το στέλεχος κ. Χρήστος Τσιτόπουλος

26 Μαρτίου
Στην υβριδική συνάντηση της Θεματικής Ομάδας 
Εργασίας “Τουρισμός και Πολιτισμός” του RIS3 
συμμετείχε η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη

28 Φεβρουαρίου
Στις “Ημέρες Καριέρας” που διοργάνωσε ο 
Εκπαιδευτικός Όμιλος “ΟΜΗΡΟΣ” παρέστησαν τα 
στελέχη του Συνδέσμου κα Χαρούλα Γκουσγκούνη 
και κα Ελένη Κορλού

ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΕ ΩΣ ΜΕΛΟΣ

Στην επιχειρηματική οργάνωση με την οποία σας συνδέουν κοινοί στόχοι, κοι-
νές προοπτικές, κοινοί προβληματισμοί ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΤΕ ένα ικανό, ισχυρό και 
αποτελεσματικό συλλογικό όργανο, σύμμαχό σας που σας στηρίζει, σας εκ-
προσωπεί, σας πληροφορεί, σας ενημερώνει και διαμορφώνει για εσάς ένα 
υγιές επιχειρηματικό περιβάλλον.
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

H ανανεωμένη Collection Exclusive Combo από 
τον όμιλο Alfa Wood εμπλουτίζεται με 5 νέους 
κωδικούς HPL – Ο απόλυτος συνδυασμός πάγκου και 
διακοσμητικής επιφάνειας!!!

Η Alfa Wood Group επιμελήθηκε τη σχεδίαση 
των υφών και των χρωματικών τόνων των πάγκων 
κουζίνας (Alfa Tops) για τους διακοσμητές, 
αρχιτέκτονες, μηχ/κους & καταναλωτές που ζητούν 
την ομοιομορφία στον χώρο τους.

Η νέα Collection Exclusive Combo αποτελεί την 
ιδανική λύση διακόσμησης της κουζίνας τους. Οι νέοι 
κωδικοί έχουν την ιδιαιτερότητα να συνδυάζονται 
απόλυτα με τις αντίστοιχες διακοσμητικές επιφάνειες 
του ομίλου.

Οι 7 κωδικοί είναι τα αντίστοιχα χρώματα της 
διακοσμητικής επιφάνειας TERRA (υφής απομίμηση 
τσιμέντου). Πρόκειται για οικολογικά προϊόντα με 
πιστοποιημένες πρώτες ύλες.

Η επιλογή του υλικού για τον πάγκο της κουζίνας 
είναι μια απόφαση που επηρεάζει  τόσο το αισθητικό 
όσο και το πρακτικό αποτέλεσμα. Επιλέγοντας έναν 
πάγκο εργασίας θα πρέπει να λάβει ο καταναλωτής 
υπόψη του τόσο την ανθεκτικότητα & την 
υγειονομική προστασία όσο και την υψηλή αισθητική 
& εργονομικό σχεδιασμό του. Κατασκευάζονται με 
αυστηρά πρότυπα για να καλύπτου κάθε ανάγκη 
εσωτερικού σχεδιασμού.

Πλεονεκτήματα:
• Ανθεκτικοί με μεγάλη αντοχή σε κρούσεις, τριβές 
και λεκέδες.
• Ισχυρή αντίσταση σε ακραίες κλιματικές συνθήκες 
και υπεριώδης ακτίνες UV.
• Δεν αποχρωματίζονται.
• Προσφέρουν μια αξιόπιστη & ανθεκτική προστασία 
κατά των βακτηρίων και δίνουν άλλη διάσταση στην 
υγιεινή και στην καθαριότητα.
• Οι πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται είναι 
φιλικές προς το περιβάλλον.
• Χάρη στην ανθεκτικότητά του στις υψηλές 
θερμοκρασίες, την υγρασία και το νερό, είναι 
εξαιρετικά κατάλληλος για χρήση στην κουζίνα.  ƒ
• Μπορεί να χρησιμοποιηθεί και σαν πλάτη 
επένδυσης επιφανειών.
• Κατηγορία εκπομπών φορμαλδεΰδης E1.
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Η μετάβαση μίας επιχείρησης σε Ανώνυμη 
Εταιρεία, δηλώνει μία σημαντική και δυναμική 
αλλαγή. Γιατί η αλλαγή αποτελεί ένα σημαντικό 
βήμα προς την περαιτέρω εξέλιξη και τη διεθνή 
αναγνώριση. Η μετατροπή της σε Ανώνυμη Εταιρεία 
ενισχύει την επιχειρηματική της διάσταση με 
μεγαλύτερη επέκτασή της στις διεθνείς αγορές, ενώ 
παράλληλα συνεχίζει την πρόοδο στους τομείς της 
ανάπτυξης και  της καινοτομίας, διατηρώντας την 
οικογενειακή της φιλοσοφία και αξίες. Αυτή η νέα 
εποχή αντικατοπτρίζει τη συνεχή αφοσίωση και 
τη δυναμική της εταιρείας στην αγορά, μαζί με τη 
δέσμευσής της για ακόμα υψηλότερη ποιότητα και 
εξυπηρέτηση.

Η σταδιακή παράδοση της εταιρικής αποστολής είναι 
ένα κλειδί για την εξέλιξη και τη συνεχή επιτυχία 
μιας επιχείρησης. Στην περίπτωση της Λευκαδίτης 
GTC Α.Ε. αυτή η διαδικασία έχει ενσωματωθεί στην 
πορεία της εταιρείας, από την ίδρυσή της το από 
τον κ. Μιλτιάδη Λευκαδίτη το 1950. Στη συνέχεια 
και με τον κ. Κωνσταντίνο Λευκαδίτη στο τιμόνι 
της επιχείρησης, έως τους διαδόχους της τρίτης 
γενιάς, κκ. Λευτέρη και Θωμά Λευκαδίτη, η εταιρεία 
εξακολουθεί να ευδοκιμεί με βάση τις ίδιες αρχές 
και αξίες που τη διακρίνουν.

Με την πάροδο του χρόνου και την αφοσίωση 
των συνεργατών και των μελών της οικογένειας 
Λευκαδίτη, η Λευκαδίτης GTC ΑΕ μετατράπηκε σε 
μία από τις 5 δυνατότερες εταιρίες του κλάδου, ενώ 
ταυτόχρονα κατατάσσεται ως η πιο αναπτυσσόμενη 
εταιρεία στον κλάδο των εργαλείων σε όλη την 
Ελλάδα.
Με πάνω από 30.000 λύσεις σε εργαλεία και 
εξοπλισμό, καλύπτει πλήρως κατηγορίες όπως 
ηλεκτρικά εργαλεία τις με κορυφαίες εταιρίες 
Raider, CAT, Makita, OleoMac εργαλεία χειρός και 

αναλώσιμα, χρώματα και οικοδομικά υλικά, οικιακό 
εξοπλισμό, είδη συσκευασίας και στερέωσης, 
αγροτικά εργαλεία, μηχανήματα και εξοπλισμό 
συλλογής και συγκομιδής καρπών. Εξαιρετικά 
σημαντικό ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι υπηρεσίες 
service μηχανημάτων που προσφέρει η εταιρεία, 
για κάθε μάρκα και κάθε είδος, η ενοικίαση 
εποχιακών μηχανημάτων, ο χρωματισμός λάκκας 
και οικοδομικών χρωμάτων σε μηχανή, η δωρεάν 
συναρμολόγηση, η επίδειξη και δομική των 
μηχανημάτων. Τέλος, στο χώρο αναπτύσσεται ένα 
πλήρες τμήμα με ρούχα εργασίας, υποδήματα, 
γάντια, μάσκες και λοιπό εξοπλισμό σε μέσα 
ατομικής προστασίας σε μεγάλη ανάπτυξη σχεδίων, 
χρωμάτων και μεγεθών.

Τιμώντας τη στήριξη της τοπικής αγοράς αλλά και την 
εντοπιότητα του προσωπικού της και της οικογένειας 
Λευκαδίτη, στηρίζει την κοινωνία συμμετέχοντας 
ενεργά σε αρκετές δράσεις, συλλόγους ενώ αν και 
πληγείσα εταιρεία από την καταστροφική κακοκαιρία 
Daniel, κατόρθωσε ταχύτατα να επανέλθει και να 
στηρίξει επιχειρήσεις και συνανθρώπους της τοπικής 
αγοράς.

Η Λευκαδίτης GTC ΑΕ συνεχίζει να αναζητά νέες 
ευκαιρίες και να επενδύει στο μέλλον. Με τη 
δημιουργία δικής της σειράς προϊόντων και την 
επέκταση στις εξαγωγικές δραστηριότητες, στοχεύει 
να ενισχύσει την παρουσία της τόσο στην εγχώρια 
όσο και στη διεθνή αγορά.

Η σταθερή της αφοσίωση στις βασικές αρχές 
και αξίες της, τη διατηρεί ως η πρώτη επιλογή 
για τους πελάτες της.  Το μέλλον μπορεί να είναι 
αβέβαιο, όμως η εταιρεία είναι προετοιμασμένη να 
αντιμετωπίσει κάθε πρόκληση που θα εμφανιστεί 
μπροστά της.
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας του Ομίλου ΙΑΣΩ για 
προσαρμογή και αναβάθμιση της ολοκληρωμένης κάλυψης 
των αυξανόμενων αναγκών υγείας κάθε ανθρώπου, τα 
στελέχη της Εμπορικής Διεύθυνσης του Ομίλου, παρουσίασαν 
σε αντιπροσώπους της εταιρίας Be.Brokers της Κεντρικής 
Ελλάδας τα νέα προγράμματα και υπηρεσίες υγείας  του ΙΑΣΩ 
Θεσσαλίας.

Σε ενημερωτική συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο ΙΑΣΩ 
Θεσσαλίας, ο κ. Βέλης Παππάς, Διευθυντής Ενημέρωσης και 
Εξυπηρέτησης Ασφαλιστικών Εταιρειών και Ασφαλιστικών 
Συμβούλων και η κα Κατερίνα Κουρούτη, Διευθύντρια 
Εμπορικής Ανάλυσης  από τη Γενική Εμπορική Διεύθυνση 
Ομίλου ΙΑΣΩ και από το ΙΑΣΩ Θεσσαλίας η κα Νεκταρία 
Ξηροφώτου, Commercial Manager, παρουσίασαν τις 
υπηρεσίες και παροχές του ΙΑΣΩ Θεσσαλίας στους συνεργάτες 

και ασφαλισμένους της εταιρίας. Η 
Be.Brokers, μία πρακτοριακή εταιρία που 
αναπτύσσεται ως Β2Β insurance market-
place και απευθύνεται σε επαγγελματίες 
ασφαλιστές, εκπροσωπήθηκε από τους 
συνεργάτες ασφαλιστές  της Κεντρικής 
Ελλάδας με πρωτοβουλία των Life and 
Health Manager, κ. Κουππάρη Κωνσταντίνο 
και Υπεύθυνο Ανάπτυξης & Υποστήριξης 
Δικτύου Πωλήσεων, κ. Γιώργο Φωκά. 
Μετά την παρουσίαση, έγινε αναλυτική 
συζήτηση του πλαισίου συνεργασίας και 
ξενάγηση στους χώρους του Νοσοκομείου.

H ευρύτερη συνεργασία του Ομίλου ΙΑΣΩ 
με αντιπροσώπους των μεγαλύτερων 
ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιριών για 
προγράμματα τόσο ατομικά, όσο και 
ομαδικά γίνεται συστηματικά, με ειδικές 
παροχές στους ασφαλισμένους και 
άμεση, προσωποποιημένη εξυπηρέτηση. 
Κύριο μέλημά μας είναι να γνωρίζουν οι 
ασφαλισμένοι την πραγματική αξία των 
ιατρικών υπηρεσιών, με προσιτές και 
ολοκληρωμένες λύσεις που απευθύνονται 
σε όλους και πως αν κάτι αξίζει να 
ασφαλίσει κανείς, είναι η υγεία του,  ό,τι  
δηλαδή  πιο πολύτιμο έχει!
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Το Entersoft Business Suite 
αλλάζει τον τρόπο που χρησιμοποιούμε
μέχρι σήμερα τα λογισμικά για επιχειρήσεις.

Entersoft Business Suite
2022 and beyond

State-of-the-art Technology
AI - Machine learning
User interface designer
Process designer
Advanced business analytics
Cognitive tools
Integration & Collaboration
Multilevel security & data safety

Financials
myDATA e-Books
e-Invoicing
Online banking
ΕΛΠ-ΔΛΠ
Budgeting & Cash flow
Reconciliation
Group Consolidation

Operations

www.entersoft.gr

Supply Chain & Logistics
Cross platform Mobility - Field operations
Production & Manufacturing
Procurement
Sales cycle (Lead-to-Cash operations)
Marketing tools
Customer service


